

АРХАНГЕЛЬСК • СТАДИОН «ТРУД»

ВТОРНИК

31

ЯНВАРЯ
1984 года

XXXVI ЧЕМПИОНАТ СССР

ВЫСШАЯ ЛИГА

ХОККЕЙ

С МЯЧОМ



«ВОДНИК» — «ЮНОСТЬ»

(АРХАНГЕЛЬСК)

(ОМСК)

Начало матча в 19 часов

Представляем гостей

«ЮНОСТЬ» (ОМСК)

После четырехлетнего перерыва хоккеисты омской «Юности» в очередной раз возвратились в высшую лигу.

Команда была организована в 1969 году и сразу же стала выступать в чемпионатах страны. В свой первый сезон, играя в первой группе класса «А», омичи стали вторыми в зоне и четвертыми в полуфинальном турнире. В следующем году «Юность» получила бронзовые медали чемпионата РСФСР. 1972 год явился дебютом хоккеистов Омска в высшей лиге. Новички не смогли выдержать конкуренции со стороны более опытных соперников, заняв последнюю, 14-ю строчку в турнирной таблице. Следующие два сезона «Юность» играла в первой группе и оба раза занимала вторые места. Упорство молодой команды было вознаграждено сторицей: в 1976 году она вновь получила путевку в лигу сильнейших. На этот раз в высшей лиге омичи сумели продержаться три года. В последующие три года они выступали в первой группе класса «А».

В финальном турнире команд первой лиги, проходившем в Сыктывкаре с 25 февраля по 5 марта 1983 года, хоккеисты «Юности» были сильнее своих соперников и в очередной раз завоевали путевку в высшую лигу.

За четыре сезона пребывания в лиге сильнейших омская «Юность» провела 104 игры, из которых: 21 — выиграла, 14 — сыграла вничью и 69 — проиграла. Соотношение мячей — 254:474.

Из числа выступающих в нынешнем составе хоккеистов лучший результат по числу забитых мячей у В. Созинова — 19. Он же провел наибольшее количество игр в высшей лиге — 77.

«ВОДНИК» — «ЮНОСТЬ»

(к истории соперничества)

1972/73 — 5:3	3:2	1978/79 — 4:1	6:1
1976/77 — 2:7	2:3	1983/84 — 1:1	

7 встреч в высшей лиге провели между собой сегодняшние соперники. В 4-х матчах победа была на стороне северян, в 2-х поединках сильнее оказались омичи и 1 игра завершилась вничью. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 23:18 в пользу архангелогородцев.

Мячи у «Водника» в этих встречах забивали: С. Семёнов — 7, В. Серов — 5, А. Панин — 4, А. Митричев — 2, В. Грайм, Л. Марков, А. Попов, Б. Скрышник, А. Коновалов — по 1.

РАССКАЗЫВАЕМ О ТРЕНЕРАХ ГОСТЕЙ

Старший тренер — Анатолий Николаевич ЛЫСЕНКО. Родился в 1938 году. Образование высшее физкультурное. При его активном участии в 1969 году создана команда «Юность». Первый тренер команды со дня ее основания по настоящее время (с перерывом в сезоне 1974/1975 гг., когда он тренировал архангельский «Водник»).

Тренер — Владислав Михайлович ПЛЕСОВСКИХ. Родился в 1941 году. Образование высшее. В хоккей с мячом начал играть в клубных командах Омска. В «Юности» с 1969 года, в 1972—1975 гг. выступал за карагандинский «Литейщик», где стал мастером спорта. В 1975 году вернулся в Омск и приступил к тренерской работе в команде «Юность».

И СНОВА ВТОРАЯ СБОРНАЯ.

Первое знакомство любителей хоккея с мячом со второй сборной СССР произошло в 1956 году. На малой спортивной арене столичного стадиона «Динамо» состоялся второй международный турнир с участием национальных сборных СССР, Швеции, Финляндии и второй сборной СССР.

Примечателен факт, что в составе второй сборной дебютировал один из нынешних тренеров этой команды Евгений Михайлович ПАПУГИН, который, кстати, стал тогда лучшим бомбардиром турнира, забив 5 мячей. Победив последовательно шведов — 4:2, финнов — 2:1 и сборную СССР-1 со счетом 3:1, наша вторая команда стала победителем турнира. В ее составе выступали: Е. Климанов, В. Шеховцов, А. Панин, А. Зайцев, М. Туркин, С. Эйсбруннер, Г. Водянов, Ю. Захаров, Е. Папугин, Е. Флейшер, П. Губин, А. Вологжанников. Тренеры — В. А. Виноградов и И. И. Балдин.

После 1956 года вторая сборная в течение ряда лет провела лишь несколько товарищеских встреч с командами Финляндии и первой сборной страны, а затем и вовсе прекратила свое существование.

В 1983 году, учитывая новые задачи, стоящие перед национальной сборной СССР, решением Управления хоккея Спорткомитета СССР и Всесоюзной федерации хоккея с мячом была вновь создана вторая сборная страны на базе молодежной команды. Перед ней поставлена цель планомерной подготовки резерва для первой команды. Разработан и утвержден календарь игр и тренировочных сборов нашей резервной сборной. Февральский турнир в Сыктывкаре явится ее первым испытанием. В турнире, кроме второй сборной, планируется участие местного «Строителя», Кировской «Родины», а также ряда других клубов высшей лиги. Есть приглашение на эти соревнования и нашему «Воднику», но участие в них северян весьма проблематично, ибо команда сейчас решает важнейшую задачу борьбы за право остаться в лиге сильнейших. Ожидался приезд на турнир в Сыктывкар одной из ведущих команд Швеции, но в последний момент скандинавы отказались от этой поездки.

Осенью 1984 года планируется участие наших молодых хоккеистов в престижном международном турнире «Кубке САППА». Эти традиционные соревнования проводятся в шведском городе Ветланда и в них, кроме ведущих шведских клубов, участвуют национальные сборные Финляндии и Норвегии.

Во время первого тренировочного сбора на льду московского дворца спорта «Олимпийский», который проходил в сентябре—октябре 1983 года, наши резервисты провели несколько контрольных матчей и, в том числе, четыре с первой сборной СССР. Результаты прошедших игр вполне почетны для молодых спортсменов — 4:6, 7:7, 5:6 и 4:3.

Игроки второй сборной А. Лопатко («Динамо» Алма-Ата), А. Ефремов («Динамо» Москва), О. Шестеров («Старт» Горький), Н. Паздников (СКА Хабаровск), И. Листопад и С. Удод (оба — «Юность» Омск) взяты на заметку тренером первой сборной Вячеславом Евгеньевичем Соловьевым и уже сейчас привлекаются к сборам при подготовке к международному турниру на приз газеты «Советская Россия», который состоится в феврале 1984 года в Кемерово.

Тренерами второй сборной страны назначены: мастер спорта, заслуженный тренер СССР Михаил Павлович Ханин, являющийся наставником армейцев Хабаровска, и заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер РСФСР Евгений Михайлович Папугин — тренер московского областного Спорткомитета.

СЕГОДНЯ, 31 ЯНВАРЯ, ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«ВЫМПЕЛ» (Калининград) — «РОДИНА» (Киров)

Ближайшие матчи архангельский «Водник» проведет на выезде: 12 февраля в Красноярске с «Енисеем», 16 февраля в Хабаровске с армейцами, 19 февраля в Иркутске с «Локомотивом», 22 февраля в Кемерово с «Кузбассом», 26 февраля в Горьком со «Стартом».

СОСТАВЫ КОМАНД

«ВОДНИК»

«ЮНОСТЬ»

ВРАТАРИ

№ 1 мс Александр Лебедев (1951) № 1 мс Александр Мальцев (1958)
№ 20 мс Сергей Драчёв (1953) № 20 Юрий Карнаухов (1961)

ПОЛЕВЫЕ ИГРОКИ

№ 2 Иван Калинин (1960)	№ 2 мс Владимир Костюк (1950)
№ 3 мс Вячеслав Иевлев (1953)	№ 3 мс Юрий Самсонов (1959)
№ 4 Игорь Кузнецов (1965)	№ 4 Юрий Ухов (1961)
№ 5 Юрий Зайцев (1963)	№ 5 мс Виктор Екимов (1957)
№ 6 мс Виталий Петровский (1950)	№ 6 Виктор Мирошниченко (1956)
№ 7 Игорь Гапанович (1967)	№ 7 мс Игорь Листопад (1961)
№ 8 мс Сергей Попов (1952)	№ 8 мс Владимир Зенков (1960)
№ 9 мс Андрей Панин (1957)	№ 11 мс Андрей Кобелев (1960)
№ 10 мс Вячеслав Серов (1955)	№ 12 мс Тимофей Андреев (1959)
№ 12 мс Александр Шкаев (1956)	№ 14 мс Валерий Хлопин (1959)
№ 13 мс Василий Митрофанов (1958)	№ 15 мс Александр Кармацких (1958)
№ 14 мс Игорь Крапивин (1962)	№ 21 мс Сергей Удод (1961)
№ 15 Алексей Аршинов (1962)	№ 22 мс Сергей Батманов (1963)
№ 17 мс Виктор Митрофанов (1956)	№ 23 мс Михаил Черномазов (1963)
№ 19 Александр Романюк (1964)	№ 24 мс Владимир Созинов (1953)
№ 21 Анатолий Илясов (1961)	№ 27 Юрий Полстянов (1964)

Капитан команды — В. СЕРОВ.

Капитан команды — Т. АНДРЕЕВ.

Старший тренер — мастер спорта СССР Роберт Васильевич **ОВЧИННИКОВ**.

Старший тренер — Анатолий Николаевич **ЛЫСЕНКО**.

Играющий тренер — мастер спорта СССР Виталий Афанасьевич **ПЕТРОВСКИЙ**.

Тренер — мастер спорта СССР Владислав Михайлович **ПЛЕСОВСКИХ**.

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радиосети стадиона.

АРБИТРЫ ВСТРЕЧИ:

Судьи всесоюзной и международной категории **АФАНАСЬЕВ Ю. П.** и **ФОМКИН А. С.** (оба — Москва).

ЗАПИШИТЕ НА ПАМЯТЬ:

Результат матча _____ : _____ в пользу _____
Голы забили: у «Водника» _____
у «Юности» _____

Следующая игра на нашем стадионе состоится в воскресенье, 4 марта 1984 года.

Встречаются команды
«ВОДНИК» — «КУЗБАСС» (Кемерово)

Начало в 12 часов.

Авторы-составители: **В. и Ю. АНТУФЬЕВЫ**.

(В программе использованы материалы, присланные членом комиссии пропаганды Федерации хоккея с мячом СССР **И. Ивановым** из Москвы).

Ответственный за выпуск **Н. Смирнов**. Обложка художника **Г. Елизарьева**.
Программа № 11.

Цена 10 коп. Сл. 05362. Тип. им. Склепина, зак. 2897. Тираж 3000 экз. 23.01.84.